

SZARVAS és VIDEKE

TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Szerkesztőség:

Beliczey-utca 11. szám, hova a lap szellemi részét illető közlemények küldendők.
Kéziratok vissza nem adatnak.
BÉRMENTELLEN LEVELEK EL NEM FOGLADTATNAK.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 8 kor. — Félévre . . . 4 kor.
Negyedévre . . . 2 kor. — Egyes szám . 16 fill.

Kiadóhivatal:

Beliczey-utca 11. szám. (saját ház.) hová az előfizetési pénzek intézendők.

Hirdetéseket jutányos áron elfogad.

Kiadó s lap tulajdonos **SÁMUEL ADOLF**

Reformok a jogi oktatásban.

Ügyvédi kamarai üléseken a közelmúltban is hallatszott hang, afféll, hogy itt volna már az ideje a numerus clausus behozatalának. A higgadt elemek épp a higgadtságukkal leszerelték azoknak a hangoknak az élességét, bebizonyítva, hogyha valamely pályán, ugy első sorban az ügyvédi visszaesés volna az a reform, amelynek más ugyan a neve, de lényegileg: céhrendszer lenne. És pedig „némileg“ mégis idejét mult institúció a huszadik században.

De akik — természetesen csak dicsérhető józansággal — elejét vették egy esetleges dekadenciának, azok is belátták, mert: tényeket be kell látni, hogy égető a szükség a jogi pályán a reformokra, első sorban a képtelen tultermelés miatt, de nem kevésbé azért, mert az eddigi jogi képzésben igen sok a hiányosság. Az eddigi rendnek először is, másodsor is, harmadsor is a főkritériuma a sok theória, a légió elméleti vizsga, aminek a végére odacsüppent pontnak a kötelező doktorátus. Ez pedig nem baj. De az eredmények azt mutatták és mutatják, hogy minden „jogász“-ból lett ugyan doktor, de nem minden doktor: jogász. Sőt! Ez pedig baj. Antul nagyobb baj, mert így a doktorátusnak az a sokszor hangoztatott dekoruma teljesen illuzóriussá olesó kávéházi élcek céltáblájává lett, de legesleginkább azért, mert ez az ut-

a legegyszerűbb az intelligens proletárság növelésében.

Ezt látta is mindenki, tudja is mindenki, ellenben két egyetemünk jogi fakultásán, a vidéki jogi akadémiákon évről évre növekedett a joghallgatók száma. És mikor a szülő joghallgatónak adja a fiát, bár látja a tulzsufolt-ságot nem lehet tőle elvitatni, hogy a gondolkodásában legalább enyhítő ok van. Mert bizonyos, hogy aránylag semelyik pálya sem látszott a fiu jövőjére nézve annyira kecsegtetőnek, mint a jogi: hisz nyitva áll előtte az ügyvédi iroda, a bíróság, a kereskedelmi intézetek fogalmazói osztálya és sok más, ami: hivatal. Bizonyos tehát, hogy határozottan fölötté áll az orvosi, vagy a tanári pályának, de mikor, tultermelés jó létre, természetes, hogy már: az arálynak az előnyösebb volta is megszűnik, alánanyatlak a kereslet, különösen pedig akkor, ha a kiválónak a feje bug a sok elméletől, de az a gyakorlati bázis, amelynek vasnak kellene lennie, naivul: törékeny.

Az az előadói tervezet, amelyet Wlasics Gyula vallás és közoktatásügyi miniszter most tett közzé, csak: a legnagyobb elismeréssel találkozhat mindenfelől, mert ez az európai nívón álló reform azt tartja minden egyes pontjában szem előtt, a mit kell szem előtt tart: a gyakorlati czélszerűséget.

A hosszas tárgyalások után létrejött elő-

adói tervezet lényegileg ezeket a reformokat tartalmazza:

A vidéki, állami és felekezeti akadémiák fönmaradnak, az eddigi két alapvizsga továbbra is meglesz, de gyakorlati tárgyakat vesznek beléjük, ellenben ezentul nem lesz meg a mostani kétféle államvizsga és helyette jogi és államtudományi államvizsgát hoznak be s ezekben is előtérbe helyezik a gyakorlati elemet. A doktorátus megmarad ugyan, de — és ez a de nagy jelentőségű: — nem lesz a jövőben minősítési fok, hanem egyszerűen tudományos grádus.

A vidéki jogi akadémiák szervezetét is reformálja az előadói tervezet: államvizsgálati bizottságaiban ott lesz a miniszteri biztos és négy vizsgáló tanár közül legfeljebb csak kettő lehet az akadémia tanári karán kívül.

Mindezekről a reformokról az első pillantásra látszik, hogy az a szellem lüktet bennük, ami a legokosabb: a gyakorlati életre való tekintet.

A punctum szálienszt azonban a tervezetnek azok a pontjai teszik, amelyek akképp szólnak az egyetemi tanításnak a s igorításáról, hogy: lesznek ezentul kötelező kollókviumok és gyakorlati szemináriumok.

Nos: nemcsak a fakultást végzett emberek tudják azt, hogy mit jelent az egyetemen a vizsgázás, a szigorlatozás. Tudják ezt hogy

SZARVAS és VIDEKE TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Álarozos bál.

A kis járásbíró né nagyon unatkozott. Felesztendő előtt helyezték át az u át ebbe az istenverte fészekbe ahol alig akadt más művelzet, mint hogy évente egyszer megjelent 12 tagu társulatával Dingó Traján s a plakátokon kérte a nagyérdemű és hazafias közönséget, hogy járjon a színházba s ne hagyja őt és jobb sorra érdemes társulatát éhen veszni. Szóval a kis Kondorné unta magát s egy szép napon ki is tört belőle a panasza:

— Te Gyuszi ha nem történik valami, hát... hát... megöszülök.

Kondor Gábor nagyot nevetett és megcsókolta feleségét.

— Hát mi történjék, édes?

— Valami, ami mulattat, szórakoztat, ami kissé kisodor ennek a végtelenül csendes életnek egyhangúságából.

Kondor jó férj volt, nagyon szerette a feleségét, s midőn az asszonyka mind gyakrabban keseregte el panaszát a gyilkos unalomról, az ifju járásbíró végre komoly fontolara vette, miképen szórakoztassa kis feleségét. Kétnapi töprengés után felkiáltott:

— Megtaláltam! Heuréka! Álarozos bált rendezünk.

Mikor közölte a kis feleségével a tervet, az kacagva borult a nyakába.

— Már nem is unatkozom.

Álarozos bál tizenhatasztendő óta nem volt Feketehegyvaralján s mikor a rendezőség, melynek elén a járásbíró állt, kibocsátotta a meghívókat, lázas izgatottság szálta meg az intelligenciá hólgytagjait.

Kondor Gábor, hogy még inkább biztosítsa a mulatság sikerét, meghívta a fővárosból néhány barátját is. Ravasz levelet küldött nekik, irván:

...Feleségem távollétében rendezem ezt a kedélyes mulatságot. Jertek el hát okvetlen amugy legégyesen fogunk mulatni...

Ezeket a sorokat a kis menyecske sugalmazta s a férj beloment a csiklandós tréába.

Diktum, faktum, eljött a nagy nap s este kilencz órakor spanyol grandok, mór lovagok, velenzei dámak cigányleányok és fekete dominok sűrűtek-forogtak a nagyvendéglő nagytermében. Urak és hölgyek becsület szavukra fogadták, hogy egymás jelmezet el nem árulják, senki nem tudta, kit rejtett az álaroz, amből hamarosan a legnagyobb tréfák keletkeztek. A férjek szerelmet vallottak a feleségeiknek, abban a hitben, hogy vallomásukat valami bájos leányzó hallgatja meg. A legnagyobb feltűnést a balon hat álarozos férfi keltett, akiknek külseje senkire rá nem illett a kisváros férfai közül. Vajjon kik lehetnek?

Mi enarulhatjuk, hogy ez a hat relytélyes álarozos Kondor fővárosi barátai voltak, akik barátjuk sürgető s érdekes meghívására lerándultak, hogy részt vegyenek a pikánsnak ígérkező mulatságon. Eljött Forray Ákos, a miniszteri fogalmazó, Tihamér Elek a hírneves nőgyógyász, Pongrácz Lajos, a bankpénztáros, Kulló Nusi, a gépészmérnök, Bokros Manó, a börzespekuláns

és Farkas Iván, a földbirtokos. Mind a hatan agglegényeknek induló szilaj tréfakra hajlandó harminczásak Heten valának kebelbarátok Kondor Gáborral, aki el sőnek lett hűtelen a pajtásokhoz, mikor feleségül vette az édes arczu Balonyay Nellikét. A barátok abban a hitben jöttek, hogy Kondor felesége nincs az álarozos balon s ók majd amugy legényesen fogják ünnepeini a viszontlátást a czimborával.

Nagyot nézett Forray Ákos, a miniszteri fogalmazó mikor egy telt idomú szőke udvarhölgy a vállára tette a kezét s a fülebe sugta:

— Mit mond majd a méltóságos asszony, ha megtudja, hogy magácska a vidékre szökött mulatni?

A fama azt rebesgette ugyanis, hogy a méltóságos asszonyt, aki a miniszteri titkárprinczipálsának felesége volt, gyöngéd érzelmek fűzik Forray Ákoshoz. Forray, a spanyol grand fülig elvörösödött az álaroz alatt.

— Honnan tudja maga ezeket, kis kotnyeles? kérdezte ámulva.

— Van egy talizmánom, itt a szívem fölött, feltele az udvarhölgy, az megmond nekem mindent, amit tudni akarok.

Aztán tovarebbent és Pongrácz, a bankpénztárost szólította meg:

— Vigyázzon, a bankpénztár gyakran hűtlenebb mint az asszonyok. A pénztárosok nem az asszonyokat szokták megszöktetni, hanem a pénztárt.

Pongrácz elbámult.

— Kedves hölgy, nem tudom, honnan ismer, de bizonyos, hogy inkább magácskát szöktetném meg, mint a kasszát.

mást ne mondjunk: — a kávéházi pinczerek is. Hat héttel a vizsga meg a szigorlat előtt abbamarad ugyanis a joghallgató urak nagy részének a kávéházi lebzselése, hat héttig kevesebbet hoznak a billiárd dákói. Legalább hat héttig tudniillik tanulni is szokás, sőt illik is.

Akik pedig azt hiszik, hogy ezt a derék pinczerek tudják csak, a szülők pedig nem, azoktól bocsánatot kérünk, de ezt a naiv tudatlanságot ne tessék a kereskedő meg az iparos szülőkről sem feltételezni.

Hogy pedig az ügyvédek micsoda tomboló tudást tapasztalnak nem egy ujdonsült doktornak a részéről, meg, hogy mit gondolnak ilyenkor, ugy magukban, befelé, arra nézve nagyon sok és bő felvilágosítást adhatnának az ügyvédek maguk.

Azokat a kötelező kollókviumokat, meg kötelező gyakorlati szemináriumokat nem kell tehát a reform érdekes cafrangjainak tartani,

Nagyon komoly és nagyon bölcs ujtások ezek.

Hírek.

Képviselőtestületi közgyűlés. Képviselőtestületi közgyűlés tartott mult hó 30-án d. u. 2 1/2 órakor a község háza tanácstermében a következő tárgysorozattal: 1. Az 1902. január 22-iki közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása. 2. A központi választmány megkeresése a gróf Bolza Géza ur lemondása folytán üresedésbe jött tagsági hely betöltése iránt. 3. Előjárói előterjesztés számvizsgáló bizottság kiküldése iránt. 4. Szlovák Pál községi tanító kérvénye 1901. október 1-től járó korpótlékának folyósítása iránt. 5. Erdei Lajosnak a „Farkas“ vendéglő bérlőjének kérvénye 1/4 évi bér elengedése iránt. 6. Főszolgabíró ur 306/901 tkv. számú felhívása Pribelszki Pál anyakönyvi szolgáló évi bérének felemelése iránt. 7. Özv. Somogyi Miklósné kérvénye községi közmunka törlese iránt. 8. Czimrák Pál és társai kérvénye az ugynevezett szentandrási utóból a szarvasi határba eső 3—4 kilométer utnak a községi közdülő utak hálózatába leendő felvétele iránt. 9. A vármegyei kir. tanfelügyelő ur értesítése a leányiskola államosítása tárgyában. 10. Dr. Szemző Gyula képviselő indítványa a főgymnasium helybeli izraelita tanulók tandijára vonatkozólag az alapító oklevél betartása tárgyában. 11. Boros Mátyás marhalevél kezelő kérvénye 300 korona óvadékának 1902. január 1-től havi 20 korona részletekben való lefizethetése iránt. 12. Hitelesítők kiküldése. 13. A belügyminiszter ur 1902. évi 437/VIII. a. számú rendelete, mely szerint a

községi gyámpénztár tartásával járó költségeknek a gyámpénztári tartalék-alapból való fedezése tárgyában hozott 180—901. kg. sz. határozattal a jóváhagyást megtagadta.

Koronaestély. A szarvasi Nőegylet farsang utolsó estéjén koronaestélyt készül rendezni.

Esküvő. Rohoska Béla helybeli 4g. ev. tanító folyó nő 11-án d. e. 8 órakor vezeti oltárhoz Szitik Gyula tót-komlósi tanító bájos leányát Etelkát Tót-Komlóson.

A szarvasi főgymnasium felügyelői állásáról Mikólay Mihály kir. közjegyző, ki ezt a tisztséget már évek óta jelesen töltötte be, lemondott. Utódjául Havjár Danit emlegetik.

Jótekonycélú zártkörű táncmulatságot rendez a szarvasi földműves gazdaifjúság 1902. évi Február hó 15-én szombaton az Árpád szálló disztermében a gymnasium szegény sorsú tanulóinak vallásfekezést nélküli segélyezésére.

Pénzüntézetek zárszámadásai E hét folyamán bocsáj ottak közre a szarvasi, békésszentandrási és öcsödi takarékpénztárak 1901-ik évről szóló zárszámadásait, melyekben egyben beszámoló és tisztújító meghívókat is közé tettek. E szerint a Szarvasi Takarékpénztár f. hó 20-án d. e. 9 órakor, a Békés-Szentandrási Takarékpénztár Reszvénytársaság és az Öcsödi Takarékpénztár f. hó 19-én d. e. 9 órakor fogják közgyűléseiket a főtelen levő intézeti ház termében megtartani. Az intézetek pénztári összforgalma tekintve első helyen áll a szentandrási takarékpénztár, mely 1901. évben K 24.608.365.47 f.-t forgalmazott, aztán a szarvasi tptár K 14.996.896.82 f. s végé az öcsödi K 4.427.564.27 f. összforgalommal. „Az előző évhez képest“ a pénzüntézetek közül a legtöbb osztaleket ad a részvényeseknek az öcsödi, aztán a szentandrási és harmadik sorban a szarvasi tptár, mely utóbbi intézet 10.000 K-val kevesebb nyereséget mutat ki az előző évi tiszta nyereségnél. Az intézetek zárszámadásait csinosan kiállítva adták közre, a szarvasi takarékpénztár zárszámadására azonban meg kell jegyeznünk, hogy kétféle papíron s sajtó hibákban nem szűkölködve lett kinyomva.

Emlékkünnepet rendez a főgymnasium Vajda-önképzőkör Vajda Péter emlékezetére, kinek nevét az önképzőkör viseli, február hó 10-én este 8 órakor a főgymnasium disztermében. Az emlékkünnepen befolyó tiszta jövedelem, Vajda Péternek a szarvasi ág. ev. 6-temetőben levő síremléke renoválására fog fordíttatni.

A szarvasi főgymnasium izr. tanulóinak tandijúgye a mult képviselő testületi közgyűlésen tételt ismét szóva. Dr. Szemző Gyula az ügynek előadója a várost arra kérte fel, hogy vonja meg az ismeretes alapítványt a főgymnasiumtól azon esetben, ha a főgymnasium az alapítvány levél feltételeinek s így különösen annak, hogy a helybeli tanulók egyenlően fizessék tandijaikat, elöget nem tenne, amit ez esetben a város nemcsak méltányossági szempontból, de jogilag is könytelen volna megtenni. Benka Gyula főgymnasiumi igazgató tartalmaz beszédben válaszolt az előadó szavaira, melyben az ügy állását fejtegetve a képviselő

testületet arra kéri, hogy halassa el az ügy érdemleges tárgyalását azon időre, a mikor a főgymnasium és az állam között a legközelebbi szerződés létrejön, mert akkor lehet majd az ügyet legcélszerűbben és legméltányosabban elintézni. Az előadó szívesen hozzájárulván az ügynek az igazgató által előírt időben való rendezéséhez, a képviselő testület az érdemleges tárgyalást az indítványozott időre halasztotta el.

Táncpróbabál Roszjarovitz János táncztanító február 9-én Szentandráson a „Népkörben“ zártkörű táncpróbabált rendez kitűnő műsorral. Beléptidj: Személyijegy 80 f. Csaladjegy 7 K 60 f.

Öngyilkosság. Sápsszky András 42 éves birtokos szarvasi lakos hét gyermek atyja m. hó 30-án fölakasztotta magát. Tetét az iskolából hazatérő kis leánya vette észre, ki a mint atyját a mestergerendához köttött kezekkel a szobába bezarva meglátta, a szomszédokhoz futott s kérte azokat, hogy jöjjenek megnézni, mint imádkozik atyja a gerendáhozkötve a kezét. Mire a lakás ajtaját feltörték, Sápsszky már halva volt. Tetének okát még csak nem is sejtik minthogy rendezett anyagi viszonyok közt s boldog családi életet élt.

Közveszélyes örült Krátki Jánoson már régebben is gyakorta mutatkoztak az elmebetegség tünetei, mult hó 29-én pedig oly erővel tört ki rajta az örültség, a gyulai kórházba kellett szállítani.

CSARNOK.

Egy pofon története.

A bíró: Hol született?
A vádlott: Velencében.
A bíró: Magyar- vagy olaszországi Velencében?
A vádlott: Hogyan... Hát Olaszországban is van Velence?
A bíró: Ne figurázzon, Groszmann. Feleljen a kérdéseimre komolyan. Volt-e már büntetve?
A vádlott: Ha jól emlékszem: igen.
A bíró: Hányszor?
A vádlott: Ha jól emlékszem: hatszor.
A bíró: Konstatálom, hogy pompás emlékező tehetsége van.
A vádlott: Óh köszönöm.
A bíró: Van-e gyermeke?
A vádlott: Mért ne volna? Hiszen ha gyermekeim nem volnának!.. Tekintetes bíró ur! Nem akarok hazudni, de hat leányom van. Mind a hat egészséges, mint a makk és nagyon jó étvágya van mind a hatnak, ámbátor szegény ember vagyok.
A bíró: Ne beszéljen annyit! Tud-e írni és olvasni?
A vádlott: Irni tudok, olvasni nem.
A bíró: Már hogyan lehetséges az?
A vádlott: Azon én magam is csodálkozom. A mit más ír, azt el tudom olvasni, de a mit én magam írok, azt nagy nehezen kibetűzöm. Megjegyzem különben, hogy csakis a nevémet tudom leírni.

Az udvarhölgy most a nőgyógyász elé libbent,
— Doktor ur, itt nincs talaja az ön-nőgyógyászati sikerének. Nálunk egészséges minden asszony.
— Ordögadta, honnan tudja ez az én mesterségemet?

Az udvarhölgy titokzatosan intett s tovarebbent s csupa intimitást kérdezett vagy mondott a többi pesti vendégeknek is. Ezek hűledeztek? Ki lehet ez a szöke démon, aki mindnyájukat ismeri, s akit ok éppenséggel nem ismernek. Mind a hatan körülrajongták az ismeretlen mindentudót, aki kedélyesen és szellemesen kaczerkodott velük. Udvaroltak neki sstromolták, árulja el inkognitóját.

— Majd éjjel után felelte a pajkos udvarhölgy. Legjobban Tihamér lángolt, a nőgyógyász, aki kísérelül szegődött az udvarhölgynek s mihamar a legvakmerőbb szerelmi vallomásokkal estromolta. Közben ivott is a jó fiu s illetéformán csevegett:

— Ha lány vagy, elveszlek, ha asszony, meghalok érte.

A kis szöke pedig édesen kaczagott.
Se lány nem vagyok, sem asszony.
— Hát ki?
— Szerető. Már tudniillik, szeretek valakit.
És azzal elszaladt. Tihamér pedig okoskodni kezdett.

— Ha szerető, akkor csakis a Kondor szeretője lehet. Csak ő ismertethette meg velem a mi kilétünket. Hát szeretője van a járásbíró urnak? Két évvel a házasság után? Ebben a kis fészekben? No, ez igazán érdekes.

Éjfélét ütött az óra, s a hat idegen körülfogta a pajkos és mindent tudó udvarhölgyet.

No most, le az álarcczal! Tovább nem várunk. Látni akarjuk őt, aki mindent tud.

Tihamér már karon is fogta a rejtélyes hölgyet, míg a merész Forray az álarcot akarta leoldani az arczáról, mikor egy spanyol grand lépett közbe.

— Uraim, a hölgy inkognitóját nem szabad megsérteni.

De éjjel márt elmúlt. Hangzott a válasz.
Ez igaz. Menjünk tehát egy különszobába, nehogy a nagy és általános leleplezés itt a nagy nyilvánosság előtt történjék.

De csak azzal a kikötéssel uraim, ha én csak akkor veszem le álarcomat, amikor nekem jól esik.

Önök tehát jogai vannak a hölgyhöz? kérdezte Tihamér doktor.

A grand némán meghajolt!

Kondor, Kondor, mit szól majd a feleséged? szól szőreleányó hangon a nőgyógyász.

Ne személyeskedjünk, urak harsogta a spanyol grandnak öltözött nőgyógyász, menjünk inkább a szőparéba.

A különszobába érke, az udvarhölgy lerántotta álarczát. Bajos, kékszemű, mosolygó, piros arcu nőcske volt — Kondor Nellike. Sokat ittak, nagyon jó kedvük volt.

Egyedül a grand tártotta meg az álarczát, Tudta róla mindenki, hogy Kondor, aki ilyen nem szépen mulat a felesége távollétében.

Úrtem poharamat a legbajosabb udvarhölgy, a legpajkosabb szeretőre!

Felállt a spanyol grand.
Mit, még te beszélsz. Megállj, megmondom a feleségednek.

Óriási derűtség.
Tihamér ülven a bájos ismeretlen mellett, csodálatos hévvel udvarolt. A hölgy csak hallgatta, s mosolygott. csak akkor kezdte magát kellemetlenül érezni, mikor a nőgyógyász ezeket a szavakat sugta a fülébe.

Hagyja itt ezt a Kondort. Hisz neki hites felesége van. Jöjjön, gyönyörű lakást rendezek be a fővárosban s turbékolni fogunk, mint a galambok.

A hölgy elvörösödött, nem válaszolt s gyorsan felállt.

E pillanatban kinyílt az ajtó s egy öreg ur lépett be.

Hát ide szöktetek? No lám, alig bírtalak megtalálni. Hát ezek azok a pesti pajtások? Uraim örülök hogy jól érzik magukat, Eme a büszke grandnak az apósa vagyok. szól Kondor felé mutatva, s ennek az ördögös menyecskének az apja.

Tehát mégis a felesége! hangzott a kiáltás.
Bocsásson meg asszonyom!

Megbocsátok, nevetett az asszonyka, ilyen jól még nem mulattam.

Veszedelmes játék, ha kedves papája be nem lép ledöntöm a lámpást s meg csokolom.

Az asszonyka otthagya a felhevült urat, hazahajtatott férjével s fáradtan dült a férfi széles vállára.

JULES.

A bírő: Mondja csak miért ütötte pofon a panaszt?

A vádlott: Bizonyosan volt rá okom.

A bírő: Miféle oka?

A vádlott: Hát kérem, egy pohár forró kávét öntött a képembe:

A panaszos: Nem igaz!

A vádlott: Bizonyítsd be, hogy nem igaz!

A panaszos: Bizonyítsd be, hogy igaz!

A vádlott: Hivatkozom Kohn Mór tanura.

A bírő: Hol lakik?

A vádlott: A lakását nem tudom, de hát a bejelentő hivatalban megtudható.

A bírő: Budapesten van legalább száz darab „Kohn Mór”. Már most hogy találjak én száz közül a maga Kohn Mójára?

A vádlott: Kérem, majd leírom. Közép termetű, kissé kopasz, kissé kancsalit, orrhangon beszél, az orra pedig meglehetősen görbe.

A bírő: Melyik kávéházba szokott járni?

A vádlott: Ma ide, holnap oda. Sokszor elműlik egy-két esztendő, hogy lábát sem teszi a kávéházba.

A bírő: Hát aztán mért öntötte volna panaszos a kávét az ön képébe?

A vádlott: Azt is megmondom. Francefust játszottunk. Ő mondott egy kvartot a piros ászig, pedig a piros felső nálam volt; erre én kaptam magam és mondtam egy kvintet a makk dísznőig, holott a makk felső nála volt. Erre ő — a kis hamis — azt mondta, hogy hamisan játszom, mire én illőnek találtam hozzá vágni a kártyákat. Ekkor jött a forró kávé, a kávé után jött a pofon, a pofon után jött a kávé meg a fizető pinczér és a következő perczben mind a ketten repültünk. Künn az utcán újra hajba kaptunk, de mert én kopasz vagyok, — a mint látni méltóztatik — ő meg dus fürtökkel rendelkezik, hát ő húzta a rövidet.

A bírő: Kérjen bocsánatot a panasztól.

A panaszos: Hozzám ne közelíts, mert rugok!

A bírő: Halkasson!... Ha még egyszer ilyen kifejezést használ, megbüntetem.

A vádlott: Ne bántsa bírő ur. Hadd beszéljen. Én megbocsátok neki.

A bírő: Kihirdetem az ítéletet. Groszmann Izsák becsületsértés miatt tíz forint pénzbüntetésre ítéltetik. Mert hogy pofon ütötte a panaszt, nem tagadja, a viszonylat pedig igazolni nem tudja. Megnyugszik vagy felelbezz?

A vádlott: A kérdés nem rossz!

A bírő: Ne kritizálja a kérdésemet. Feleljen!

A vádlott: Hát természetesen, hogy megnyugszom. GUTTUS.

Időjárás jelentés 1902 január 31-ig.

Nap	Csapadék 24 ó. alatt m. m.	Hőmérséklet: C. fokban				Jegyzet. Az eső kezdete és vége.
		7 ó. reg.	2 ó. d. u.	9 ó. este	köz- zép	
25		2.4	8.2	3.8	4.8	
26		6.8	5.2	0.8	4.8	délbe eső ny.
27		-0.8	3.8	-8.0	0.0	
28	dér	-4.8	1.0	-0.8	-1.5	
29	1.1 havas eső	-0.5	2.6	1.4	1.2	d u. havas eső
30		-1.0	1.6	-0.5	0.0	
31	4.1 hó	-0.2	3.6	1.4	1.6	éjjel hó

Összetoglalás: A januári csapadék összege: 21.6 mm. Hőmérsékleti maximum: 10.6 jan. 8 d. u. 2 órákor hőmérsékleti minimum: -9.2 jan. 20. reggel 7 órákor. Januári közepes hőmérséklet: 2.0°C

Szarvas, 1902. febr. 1.

Plenézner Lajos.

Felelős a szerkesztésért Sámuel A. a kiadó.

3780

1901. tkvi sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szarvasi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az orosházi takarékpénztár végrehajtónak Izsó József és neje Komlós Rebeka végrehajtást szenvedő elleni 80 K és 180 K tőke követelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében, a gyulai kir. törvényszék (a szarvasi kir. jbiróság) területén lévő

s az öcsödi 706. sz. tjkvben fekvő felerészben végrehajtást szenvedők, másik felerészben pedig Kóródi Sándor telekkönyvi tulajdonát képező beltelkes házra az árverést 640 K-ban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1902. évi február hó 20-ik napján d. e. 9 órákor az öcsödi községi háznál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 64 koronát készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett évfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szarvason, 1901. évi november 20-án.

A kir. jbiróság, mint tkvi hatóság.

Mészáros,

kir. jbirő.

98
1902 végreh. sz.

Árverési hirdetmény.

Az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében közhírré teszem, hogy a szarvasi kir. járásbíróságnak 1902. évi V. 26/1. számú végzése folytán. Dr. Fisbein Soma ügyvéd által képviselt Schwarz Márton javára Szép Márton ellen 200 K s jár. erejéig 1902. évi január hó 15-én fogantatosított kielégítési végrehajtás alkalmával lefoglalt és 1111 K 20 fillérre becsült következő ingóságok, u. m.: ezüst és nickel órák, arany gyűrűk és fülbevalók, óraszerkezetek és butorokból álló ingóságok az 1881. évi 60. t. cz. 67. §-ának figyelemmel tartása mellett nyilvános árverésen eladatnak.

Emez árverésnek a szarvasi kir. járásbíróság 1902-ik évi V. 26/2. számú végzése folytán 200 K tőkekövetelés, és eddig összesen 92 K 30

fillérben bíróság már megállapított költségek, erejéig Szarvason, Elefant féle házban leendő megtartására 1902. évi február hó 11-ik napjának délelőtti 9 óráját határidőül kitűzöm és ahhoz a venni szándékozókát oly megjegyzéssel hívom meg, hogy az érintett ingóságokat az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is eladom.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták, és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szarvason, 1902. évi jan. hó 29-ikén.

Magyar Mihály,
kir. bírósági végrehajtó.

Szülőoltványok.

szokványminőségben.

A legkiválóbb 42 bor- és csemegefajokban fajtisztán, teljes jótállással.

Előkerítés.

Gleditschin osemetek és magvak.

Uradalmaknak, községeknek három évi törlesztésre is adatik.

Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövénynövény. Egy az egyedüli, melyből oly örökös kerítés nevelhető pár év alatt, rendkívüli csekély kiadással, melyen nem hogy ember, de semmiféle állat, még az apró nyulak sem hatolhatnak át. Minden rendeléshez rajzokkal ellátott ültetési és kezelési utasítás mellékeltek. Ezer csemete elég 200 méterre. — Ára 6 ft.

Diócsemeték. Óriási jövedelmet biztosító voltánál fogva, ennek tenyésztése számos gazdaságban az utóbbi időben rendkívül elterjedt.

Szines fénynyomata főárjegyzék ingyen és bérmentve küldetik minden rendelési kötelezettség nélkül. Az árjegyzéken kívül még egy olyan könyvet kap ezzel az azt címére ingyen és bérmentve küldetnek, mely nincsen az a ház, vagy család, a hol annak tartalmát haszonra ne fordítanák, városban, falun, pusztán, gazdag vagy szegény családnál egyaránt. Így még azoknak is igen érdekben áll, kik rendelni semmit nem akarnak, mert benne számos oly közlemények foglaltatnak, melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek. Cim:

„Ermelléki első szülőoltvány-telep” Nagy Gábor
Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid.

MEGHÍVÓ.

A Békés-Szentandrás Takarékpénztár részvénytársaságnak

BÉKÉS-SZENTANDRÁSON, AZ INTÉZETI HÁZ TERMÉBEN

folyó évi február hó 19-én délelőtt 9 órákor

tartandó

XIV. RENDES KÖZGYÜLÉSÉRE

a t. cz. részvényesek ezennel meghivatnak.

TÁRGYSOROZAT:

1. Igazoló bizottság és jegyzőkönyv-hitelesítők kiküldése.
2. Igazgatósági jelentés a lefolyt üzletéről.
3. Az 1901. évi zárszámadások előterjesztése és a mérleg megállapítása.
4. A felügyelő bizottság jelentése.
5. A tiszta nyereség felosztása.
6. Határozat a felmentvény iránt.
7. Értékpapír vétel és ingatlan eladás jóváhagyás iránti előterjesztés.
8. Felügyelő-bizottság választása 1 évre.
9. Két cégjegyző kinevezése.
10. Esetleges indítványok.

Kelt Békésszentendrán, 1902. január 26.

A zárszámadások és a nyereség-felosztás iránti igazgatósági javaslat a közgyűlést megelőző 15 napon a társaság hivatalos helyiségében megtekinthetők.

Oh jaj Köhögés, rekedtség és elnyájkásodás ellen gyors és biztos hatásuak

Éljen!

Egger mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

Doboza 1 korona és 2 korona.
Próba doboz 50 fillér.

Fő- és azétküldési raktár:

**„NÁDOR”
GYÓGYSZERTÁR**
Budapest VI., Váci-körút 17.

Egger mellpasztilla csakhamar meggyógyított.

Megfojt ez az átkozott köhögés!

Kapható SZARVASON: Ackermann Gyula Medveczky József, Bujjás Andor gyógyszerárakban.

UNGHVÁRY LÁSZLÓ
CZEGLED

UNGHVÁRY-LÁSZLÓ 300 holdas czegledi gyümölcsfaiskolaja és szőlőtelepének árjegyzéke megjelent, mely 500 gyümölcsfaj leírását tartalmazza. Nemes eseméte eladatik 2 krtól, 50 krtól. Rendelhető mindegyik fajta vadon, nagymennyiségűre és gyökerezésére: alkalmas a szőlő- és gyökerezésére: ribizli, ákác, gleditschea maciura, 20-30% enyéményt s 4-6 havi hitelt kap. stb. Vizonteladók és kitűnőnek. Kertészeti eszközök és kitűnő borok is adatnak el. Árjegyzék bérmentve küldetik.

Kiadó

egy 3 szoba, konyha és kamrából álló **LAKÁS**

BELICZEY-ÚT 11 SZ. A.

A virágkedvelő közönség becses figyelmébe!

Menyasszonyi, bál-, bálányai mellesokrok, sirko-zoruk stb. készítése, valamint virágasztalok a legszebb növényekkel díszítése jutányos árért készíttetnek. *Megrendelés k megjelölték bizony ügyletünkben t. Marsa! László ar po czellán kereskedésben.*

Látogatókat szívesen fogadunk.

Medveczky testvérek
műkertészeti és rózsá telepe.

OLCSÓ KÖSZÉN.

Salgótarjáni darabos 100 klg. 1 frt 30 kr.
Petrozsényi „ 100 „ 1 „ 50 „
Poroszszaonkoczkaszén 100 „ 1 „ 90 „

pormentesen, pontosan kimérve és házhoz szállítva kapható

Buk Adolf
piacztéri üzletében
SZARVASON.

Nemzeti irodalmunk legértékesebb alkotásait, a magyar irodalom főműveit

MAGYAR REMEKIRÓK

FRANKLIN-Társulat kiadása

czim alatt egyöntetű szép kiadásban, 55 kötetben, diszes vászonkötésben adja közre a Franklin-Társulat.

Tartalmazza:

- *Arany János Kisfaludy Károly
- *Arany László Kisfaludy Sándor
- Balassa Bálint Kólcsey Ferencz
- *Bajza József Kossuth Lajos
- Berzsenyi Dániel Madách Imre
- Csiky Gergely Mikes Kelemen
- Csokonay V. M. Pázmán Péter
- *Czuczor Gerg. Petőfi Sándor
- Deák Ferencz Reviczky Gyula
- Eötvös Józ. br. Széchenyi I. gr.
- Fuzekas Mihály *Szigligeti Ede
- *Garay János Teleki László gr.
- Gyöngyössi I. *Tompai Mihály
- Gvadányi Józ. *Vajda János
- Kármán József *Vörösmarty M.
- Katona József Zrínyi Miklós
- Kazinczy Fer. műveit.
- *Kemény Zsigm.

Népies líra Népballadák
Kuruczoköltészet

* A csillaggal jelzett remekírók kiadási jogát a Franklin-Társulat magának szerződéssel biztosította, úgy, hogy azt más kiadó ki nem adhatja, ezen írók művei más versenygyűjteményben meg nem jelenhetnek.

A Franklin-féle Magyar Remekírók 55 testes kötete ismert a legbecsebbet, mit a magyar szellem teremtett és hivatva van arra, hogy minden családi könyvtár gerincze legyen.

A Franklin-féle Magyar Remek

írók kiállítása méltó a nemzeti mű jelentőségéhez. Kötése pályanyertes, művészi, erős angol vászonkötés, a papírja famentes, soha meg nem sárguló; betűi külön és cizérra készülnek.

A Franklin-féle Magyar Remekírók öt kötetes sorozatában jelennek meg 1902. februártól kezdve és azontúl minden félévben egy-egy öt kötetből álló sorozat.

A Franklin-féle Magyar Remekírók előfizetőinek külön kedvezményképpen a most megjelenő új magyar Shakspeare kiadás, 6 vaskos kötetben, díszkötésben 20 korona

— kivételesen árban szállítatik, holott a kiadás bolti ára 30 korona lesz és az eddig forgalomban volt Shakspeare kiadás 100 koronába került. — Legkiválóbb költőink remek fordításaiban közli Shakspeare remekait a kiadás, névszerint Arany János, Petőfi, Vörösmarty, Szász Károly, Léva József, Arany László, Rákosi Jenő, Győry Vilmos áttitetésében. Ez az egyetlen teljes magyar Shakspeare és értékes kiegészítője a Magyar Remekírók gyűjteményének. Megrendelhető a Magyar Remekírók-kal egyidejűleg.

A Franklin-féle Magyar Remekírók 55 kötetnyi teljes gyűjtemény ára 220 korona, mely összeg havi részletekben törleszthető; a hat kötetes teljes Shakspeare kedvezményára 20 kor a Remekírók előfizetőinek, ha a két mű együttesen rendeltetik meg.

Sajtó alá rendezik és az illető író életét és munkáinak jellemzését felölelő bevezetéssel ellátják:

- Alexander Bernát
- Angyal Dávid
- Badics Ferencz
- Bánóczy József
- Beöthy Zolt
- Berzeviczy Albert
- Bayer József
- Eendrődy Sándor
- Erődi Béla
- Erdélyi Pál
- Ferenczy Zoltán
- Franknoi Vilmos
- Gyulai Pál
- Henrich Gusztáv
- Koroda Pál
- Kossuth Ferencz
- Kozma Andor
- Léva József
- Négyessy László
- Rákosi Jenő
- Riedl Frigyes
- Széchy Károly.
- Szell Kálmán
- Váci János
- Vadnai Károly
- Voinovich Géza
- Zoltányi Irén.

E fényes névsor biztosítékot nyújt arra nézve, hogy a Magyar Remekírók megbízható szövegét adja a fölvetett munkáknak, s hogy minden életrajz önnálló becsü. munka lesz.

A Franklin-Társulat által kiadott „Magyar Remekírók” nagy értékét rendkívül emeli, hogy annak kiegészítője a

Teljes Magyar Shakspeare,

a Kisfaludy-Társaság által kiadott s költőink: Arany, Petőfi, Vörösmarty, Szász Károly, Léva, Arany László, Fejes, Greguss, Győry Vilmos, Lőrinczy-Lehr, Rákosi Jenő. Szigligeti által fordított kiadása. Ez a fordítás ma már magyar remekíró-számba megy, mert az halljuk a szinpadról, ezt idézzük lépten-nyomon; átment a nemzet véérébe.

A teljes magyar Shakspeare-t kedvezményes áron kapják a „Magyar Remekírók” megrendelői, vagyis a hat kötetes díszesen bekötött munkát 30 korona bolti ár helyett 20 koronáért, ha mind e két munkát megrendelik.

Megrendeléseket elfogad minden hazai könyvkereskedés vagy a Franklin-Társulat Budapesten.

MEGRENDELŐ JEGY.

Alólírottkönyvkereskedésében
(hol):ezennel rendel
.....péd. Magyar Remekírók 55 kötet 220 kor
.....” Shakspeare összes színművei 6 kötet 30 kor. helyett
20 kor. kedvezményes áron
.....” Shakspeare összes színműveit 6 kötetben külön
(a Magyar Remekírók nélkül) 30 korona bolti áron
és kéri a szállítási feltételek közlését.

Hely: Név:

Tessék e megrendelő-jegyet alkívra levelezőlapra ragasztva aron könyvkereskedésnek beküldeni, mely könyvszámláját rendelésen fejezi.